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ESERCIZIO N°1
6 punti

Avendo a disposizione diodi e diodi Zener ideali e resistenze a scelta, si progetti una rete, composta
dal minor numero di elementi possibile, dotata di una caratteristica di trasferimento lineare a tratti
con le seguenti proprieta. La caratteristica, definita per tensioni di ingresso da -20 V a 20 V, passa
dai punti (-20; -6), (-7; -4), (0; 0), (8; 5), (16; 8). Inoltre le pendenze dei tratti rettilinei tra -20 V e
20 V sono rispettivamente 1/11, 1/2, 2/3, 1/2 e 1/4. 11 modulo della massima corrente erogata dal
generatore di ingresso ¢ pari a 10 mA.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e, dopo aver determinato il valore di k. del
transistore pnp, disegnare il circuito per piccoli segnali.

T c Ve = -15V %ee =200
% o= 22kl gy 250
o Re = ’}”l ke _
LN < Ras A ke Roy = 0002
Ve, Ra = 11K

ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza e disegnare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito

seguente. Scrivere un’equazione in fla cui soluzione costituisca il limite superiore di banda del
circuito.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Mostrare lo schema di un amplificatore transconduttivo unidirezionale, reazionato con un
blocco g ideale in modo da migliorarne le caratteristiche rendendole piu vicine a quelle ideali.
Determinare come la presenza del bloccop modifica le resistenza di uscita dell’amplificatore.

ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza a regime del seguente oscillatore.
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